



# КАНАДА

„КАНАДА”

виходить кожного тижня у вівторок.

Річна передплата в Канаді \$1.00  
За границею \$1.50

Видає

РУСЬКА ВИДАВНИЧА СПІЛКА в КАНАДІ  
Адреса: „КАНАДА”  
261 Fort Str. Winnipeg, Man.

CANADA

„CANADA”

Ruthenian Weekly

Published every Tue

day by

RUTHENIAN PUBLISHING CO. Ltd.  
of CANADA

The best medium for advertisements.

Subscription Per Year \$1.00

Address: „CANADA”

261 Fort Str. Winnipeg, Man.

ЧАСОПИСЬ ПРОСВІТНА, ЕКОНОМІЧНА І ПОЛІТИЧНА.

РІК I. Вінніпег, Ман. Вівторок 16 Вересня 1913.

Число порядкове 3.

Winnipeg, Man. Tuesday September 16 1913. Число 3.

## Новинки.

### Увага!

Звертаємо увагу всім інтересованим, щоб всі листи та посилки до нашої часописи адресували так:  
**CANADA**  
261 Fort Str. Winnipeg Man.

### Убийника викрито.

Перед кількома днями найшла доліція в Нью-Йорку порубане на кусники тіло молодой дівчини. Поліція підозрівала о се страшне убийство німецького сьвященника Ганса Шміда, якого арештовано. Перед судом признав ся Ганс Шмід до сего убійства, розповідаючи деталічно про всі подробиці доконавого злочину; як її убив та порізав на кусники, бажаючи скрити сліди доконавого морду. — Ганс Шмід признав ся рівнож, що замордована дівчина була його жінкою, та що злюбної церемонії довершив він сам, без ніяких свідків. Запитаний судією, що його спонукало до гак страшного морду, Шмід відповів:

„Я убив її, позаяк я її дуже любив”. Поліція однак догадує ся, що причиною убійства була та обставина, що дівчина, яка називалася Анна Аумуллер, мала вкоропці зістати матерію дитини, як овочом спільного пожиття зі Шмідом, та що не совістний муж і батько забачав убійством позбутися всяких можливих клопотів та непорозумінь.

### Розрухи в Мексіко.

В борбі, яку звели федеральні війська з првстанцями

в минулу п'ятницю коло місцевости Бустіаьо Чігуагуа, згинуло 300 повстанців, з с'єднав зліті до неволі. Федеральними військами командував генерал Ральс Каравео і Роас.

Також з інших місцевостей надходять вісті про пораження повстанців.

Рівночасно мексиканське правительство доносить, що головна сила повстанців вже розбита і тепер полишилось розправити ся тільки з малими відділами повстанців на полудні, против яких уряд вислав генерала Аурбета з двома тисячами жовнірів.

Мексиканські власти запевняють що цілковитий спокій в краю наступить вже леда день.

### Холера в Америці

З Сакраменто, Каліфорнія доносять, що в місточку Мартінес, Кал. трапили ся два випадки смерті на азійську холеру, яку мали занести з собою японські імігранти. Департамент здоровля в Вашингтоні призначив 40.000 доларів на борбу з сею заразливою пошестю

— Поміч з воздуха. На ідучих возом подорожних напали коло Заглембля домбровського бандити. Нарас роздав ся гук і з гори почали ся сипати на остовп'ях і переляканих бандитів револьверові стріли. Несподіваний ратунок дав бальон, котрого подорожні побачили сцену на дорозі. Бандити втікли.

— Непорозуміння між Сп. Державами в Японію. Филип Бунал Варілла французький капітан з Парижа, який мав продати панамський канал Сп. Державам, перебуває тепер в Чікаго і говорить, що отворене панамського каналу, яке наступить в слідуєчій 1914 році викличе непорозуміння між Сп. Державами і Японією. В теперішнім часі сила военна обох тих держав на Тихім Океані є зрівноважена; з отворенем однак панамського каналу ся рівновага упаде і то в користь Сп. Держав, що річ природна, викличе негодоване а дальше зброєня та суїцирніцтво зі сторони Японії, яка не хоче утратити впливу на водах Тихого океану.

Загалом сподіють ся, що з отворенем Панамського каналу, між Японією і Сп. Державами прийде до такого самого напруження, яке існує в Европі між Англією і Німеччиною, а деякі навіть говорять про неминучу оружну розправу.

### Суфражистки палять.

Воюючи суфражистки спалили минулої суботи, дня 13 вересня залізничу станцію Кентон в Лондоні, спричиняючи шкоди на 150.000 доларів. Що сей пожар є ділом суфражисток на се вказують афіші, які розмішлено довкола згорівшого будинку, в яких стоїть написано: „Виною тої борби, яку ми провадимо є прем'єр Асквіт, — домагайтеся від нього відшкодовання”.

### Пострілено нігрів.

В місточку Таммс, Ілл. в Сп. Державах, увійшло до тамошнього штору двох нігрових і хотіли виміняти п'ять доларовий біл, коли клерк відмовив жаданю нігрів, витягнули сі поєдні револьвери і почали стріляти, не зранили нікого. На сю вістку зібрали ся мешканці місточка і пустили ся в поговю, стріляючи за утікаючими з револьверів. — Пізно в нощі натрафлено при помочи гончих псів на тіло одного з нігрів який був вже мертвий; другого приловили не вдалось, однак по кровавих слідах догадують ся, що також зістав ранений.

### Уратований псами.

Молодий американець Давсон, що хотів без супроводу перейти через Альпи, зістав стручений в пропасті злітаючою з гір лавиною. Відважний американець був би певно переплатив смертю свою подорож, если би піднайшли його звісні пси з монастирсьв. Бернардина, які на місце катастрофи припровадили монахів, які добули Давсона з пропасти та уратували від кеминучої смерті.

На гринці Тексає і Мексика в місцевости Каррізо Сирінге, прийшло до бійки між стейтськими жовнірами і мексиканськими пачкарами. В ей бійці 1 пачкара убито, 6 ранено, а 14 взято до неволі.

— Японія жадає сатисфакції. За зневагу японського прапору і убитє японських горожан, якого допустили ся Хінці в місті Нанкінг, японський уряд жадає від властей хінських сатисфакції. — Правительство хінське в Пеки-тамошнього штору двох нігрових

чинити жаданю уряду японського і приобіцяло виставити як найострійше покарати.

### Страшна буря.

Через місточко Голдфілд в стейті Невада, в Злуч. Державах перейшла страшна буря з громиами, яка наробила шкоди на 100.000 доларів, та спричинила смерть п'ятох людей. Після бурі упав улівний дощ який ще доповнив знищення. Мешканці сего місточка се переважно убогі фермери.

### Що чувати на Балкані?

Знесилена війною Болгарія втратила вже надію на відзисканє від Туреччини Адрианополя. Турки вже вернули поза Маріцу і не будуть займати дальше здобутих Болгарією і призначених їм Буварештанським миром країв в Тракії положених на правім березі ріки Маріци. Болгарія веде вже лиш переговори для узисканя деяких господарських уступок від Туреччини.

Між Сербіями і Чорногорцями вже наступило відмежованє. Так отже балканська справа вже на якийсь час притихла і перестанє займати публичну опінію Європи.

### Варіяцтва мільонерів.

Зварьована мільонерка Барман з Нью-Йорку казала побудувати для своїх 28 котів спеціальну палату, яка буде коштувати 15.000 доларів. Дім сей буде мати 19 кімнат зі спальнями, купельми, центральним ogrivанєм і иньшими вигодами. В самим Ньюйорку тисячі людей не має де голови приклонити, а мільонери ставлять доми для котів.

### Згоріло ціле село.

Близько сто мешканців в місцевости Колямадо, Міч. полишилось без даху по причині вогню, який з цілої оселі полишив тільки один дім ненарушеним. Вогонь спричинила іскра з льокомотиви переїздаючого потягу.

Присилувани револьверами підписали угоду. — З Йоганнесбургу в полудневій Африці доносять, що на конференції, яка відбула ся між провідниками робітників і представителями властей, по причині страйку майнерів, робітничі провідники

присилували своїх провідників підписати угоду та годити ся на домаганя страйкуючих робітників. — Коли після підписаної угоди відпоручники робітників хотіли вийти до очікуючих їх робітників, побачили, що спровадженє військо стоїть з виміренними карабінами на товпу робітників, чекаючи тільки приказу до стріляня. Енергічні робітничі заступники вернули назад, а виміренні револьвери до генералів Ботга і Смута скажуть, що тільки унаде один стріл зі сторони жовнірів, так ви упадете трупами від наших куль”. На таку острю заяву пани генерали не мали іншої ради, як тільки дати приказ, щоб військо сейчас опустело улиці міста і забрало ся до казарень.

### Величезні цифри.

Звіт секретаря скарбу вказує, що в році 1912 оплати від пива, вина, тютюну і карт до гри привнесли Злученим Державам 345 мільонів доларів доходу. В році 1912 сплачено в Злучених Державах податок від: 143 мільонів гальюнов горіжкі, 65 мільонів бочок пива, 14 мільардів папіросів, 8 міль. цигар, 438 мільонів футів тютюну до куреня і табаки і 33 мільонів талій карт до грания.

Микита зичить гроші. Чорногорський король Микита позичає де лиш може. Отсе тепер вислав до Порті жаданє о 250 тисяч франків одноразової субвенції. В Порті здивували ся ізза сего його жаданя, бо король Микита не подає причини сего грошевої претенсії.

Російська поліція мортить голодом 2000 людей. — Поліція кутаїської губернії (в Закавказю) арештувала 2000 людей і мортить голодом, щоб винудити їх видати убийцю полісмена. Член Думи, заступаючий той край, висі протест против такого розбишацького поступованя поліції до мінистра внутрішних справ.

— Хто хоче дістати нашу часопис та стати єй нерелігатником, нехай вишле той купон, який находить ся на четвертій сторони, а виписавши на тім купоні, свою точну адресу та суму, яку залучає на часопис, нехай вишле до редакції нашої часописи.



## КРАЯНИ!

ВСІ ЛЮДИ котрі хочуть послати гроші до краю, най ся до нас удають, ми послаємо гроші так, що там в краю рівні дістають.

ПОЧТА і зміне від долара лиш коштує 2 центи.

ЛЮДИ котрі не мешкають в Вінніпегу можуть до нас прислати гроші а ми пішлемо до краю і їм зараз вишлемо реченє.

ТАКОЖ як маєте чеки то до нас пришліть а ми приймемо так як гроші.

Ми спроваджуємо людей з краю скоро і так що не мають жадного клопоту в дорозі, також продаємо шифкарти до краю на всіх найліпших шифах і міняємо гроші на краєві.

Продаємо марки краєві і канадійські. Наш офіс отворений щодня від 9 до 7 вечер а в суботу від 9 рано до 9 вечер.

**ALLOWAY & CHAMPION, LTD. 667 Main Street Winnipeg, Man.**  
C. GENIK, Управитель загр. відділу.